



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2023年2月22日 星期三
A叠 / 新闻 24 版
B叠 / 信息披露 64 版
本期88版 总第8596期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

中共中央政治局召开会议 决定召开二十届二中全会

中共中央总书记习近平主持会议

●新华社北京2月21日电

中共中央政治局2月21日召开会议，决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党二十届中央委员会第二次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会的工作报告。

会议讨论了《党和国家机构改革方案》稿，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届二中全会审议。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要任务，按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则，全面深化党和国家机构改革，党和国家机构

职能实现系统性、整体性重构，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障，也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

会议强调，党的二十大对深化机构改革作出重要部署，对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以加强党中央集中统一领导为统领，以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向，坚持稳中求进工作总基调，适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求，适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要，坚持问题导向，统筹党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构，统筹中央和地方，深化重点领域机构改革，推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上

更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

会议讨论了向第十四届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十四届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为二十届二中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议认为，过去一年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，加大宏观调控力度，经济社会大局保持稳定。过去5年极

不寻常、极不平凡，我们有力应对各种困难和风险挑战，高效统筹疫情防控和经济社会发展，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。

会议强调，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，按照中央经济工作会议部署，扎实推进中国式现代化，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，全面深化改革开放，大力提振市场信心，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，突

出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，有效防范化解重大风险，推动经济运行整体好转，实现质的有效提升和量的合理增长，持续改善民生，保持社会大局稳定，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议指出，要全面贯彻落实党中央决策部署，坚持稳字当头、稳中求进，实施积极的财政政策和稳健的货币政策，加强各类政策协调配合，形成共促高质量发展合力。要着力扩大国内需求，加快建设现代化产业体系，切实落实“两个毫不动摇”，更大力度吸引和利用外资，有效防范化解重大经济金融风险，稳定粮食生产和推进乡村振兴，推动发展方式绿色转型，保障基本民生和发展社会事业，努力完成今年经济社会发展目标任务。要加强政府自身建设，大兴调查研究之风。

会议还研究了其他事项。

市场化转融资业务试点上线

“固定期限、固定费率”与市场化竞价双轨并行

●本报记者 瞿秀丽

2月21日，中证金融公司市场化转融资业务试点上线。此次改革采取“灵活期限、竞价费率”交易方式，证券公司可自主选择期限，自行申报费率，转融资交易通过竞价方式完成。

市场人士认为，转融资业务试点上线，有利于增强券商转融资业务灵活性，更好匹配融资券业务需求。

期限和费率更灵活

融资融券业务是我国资本市场一项重要的基础性交易机制，转融通业务是其配套性制度安排。2012年8月，经证监会批准，中证金融公司正式推出转融资业务，为证券公司融资融券业务配套提供资金支持。

为确保启动初期转融资业务平稳顺利推进，中证金融公司采取了“固定期限、固定费率”的交易方式，设立7天、14天、28天、91天和182天共五个期限档次，每个档次对应一个固定费率，证券公司有资金需求时，按照固定的期限和费率向中证金融公司申报借入资金。截至2022年末，转融资累计融出资金逾1.8万亿元。

改革后，转融资期限范围为1天至182天，分别设置为短（1天至28天）、中（29天至91天）、长（92天至182天）三档，各档次对应的转融资费率下限由中证金融公司确定并发布。证券公司可在1天至182天法定期限范围内和中证金融公司确定的最低费率之上（即转融资费率下限），根据自身转融资授信额度和需求的实际情况，灵活申报融入资金的期限、金额和费率报价；中证金融公司转融通平台按照竞价匹配规则自动撮合成交。

在市场人士看来，改革后，证券公司参与转融资业务的操作流程更加简洁高效，期限费率等交易要素的确定更加自主灵活，成交费率也将更为贴合市场资金利率变化和证券公司筹资成本变化，有利于提高证券公司通过转融资筹集资金的积极性和效率，为资本市场引入流动性。

“市场化转融资业务试点，有利于增强券商转融资业务灵活性，更好地匹配融资融券业务需求。”海通证券分析师孙婷说。（下转A03版）



汽车产业集群“上台阶”项目集中开工 吉林推动汽车产业高质量发展

这是2月21日拍摄的长春汽车经济技术开发区。当日，吉林省汽车产业集群“上台阶”工程重点项目开工仪式在长春举行。这次开工的重点项目总投资约440亿元，显示了推动汽车产业高质量发展的决心。汽车产业是吉林省的第一支柱产业。长春汽车经济技术开发区，是全国唯一一个以汽车产业命名的国家级开发区。

新华社图文

银行理财产品“上新”
债市添源头活水

A02 | 财经要闻



产业化提速

A股公司扎堆跨界氢能赛道

A06 | 公司纵横



四川容大黄金股份有限公司
首次公开发行A股
今日网上申购

申购简称：四川黄金 申购代码：001337

申购价格：7.09元/股

网上发行数量：1,800.00万股

网上单一证券账户最高申购数量：18,000股

网上申购时间：2023年2月22日

（9:15-11:30、13:00-15:00）

保荐机构（主承销商）：中信建投证券

投资者关系管理人员：曾锐斌、曾锐斌

《招股说明书》、《上市公告书》、《初步询价及推介公告》、《发行公告》、《网上路演公告》于2023年2月21日登载于《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济参考报》。

《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济参考报》

BOEN播恩
播恩集团股份有限公司
首次公开发行 A 股
并在深市主板上市
今日网上申购

申购简称：播恩集团 申购代码：001366

申购价格：9.32 元 / 股

网上初始发行数量：1,614.00 万股

单一证券账户申购上限：16,000 股

网上申购时间：2023 年 2 月 22 日

（09:15-11:30,13:00-15:00）

缴款日期：2023 年 2 月 24 日

保荐机构（主承销商）：华泰联合证券

投资者关系管理人员：曾锐斌、曾锐斌

《招股说明书》、《上市公告书》、《初步询价及推介公告》、《发行公告》、《网上路演公告》于2023年2月21日登载于《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济参考报》。

浙江亚光科技股份有限公司

首次公开发行3,350万股A股

股票简称：亚光股份

股票代码：603282

发行方式：本次发行采取网下向具备条件的投资者询价配售和网上向持有上海、深圳证券交易所股票市值并委托证券公司开户的公众投资者定价发行相结合的方式进行。

初步询价日期：2023年2月27日

网上路演日期：2023年3月1日

网上申购日期：2023年3月1日

网上缴款日期：2023年3月7日

保荐机构（主承销商）：国金证券股份有限公司

投资者关系管理人员：吴晓峰、吴晓峰

《招股说明书》、《上市公告书》、《初步询价及推介公告》、《发行公告》、《网上路演公告》于2023年2月21日登载于《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济参考报》。

杭州和泰机电股份有限公司

首次公开发行股票

今日在深交所主板隆重上市

股票简称：和泰机电

股票代码：001225

发行价格：46.81元/股

发行数量：1,616.68万股

保荐机构（主承销商）：国信证券股份有限公司

投资者关系管理人员：王海英、王海英

《招股说明书》、《上市公告书》、《初步询价及推介公告》、《发行公告》、《网上路演公告》于2023年2月21日登载于《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济参考报》。

中小企业参与度有待提高

在部分上市公司热情高涨的同时，一些中小外贸企业对外汇套保业务“有心无力”，缺少专业人才、对相关业务了解程度不深是重要原因。

浙江地区一家民营制造企业财务负责人表示，外汇套保业务专业性强、复杂程度高，公司对其了解程度不够深入。（下转A02版）